

## Tájékoztatás az adóemelésről okairól

Tisztelt Solymáriak!

A 2024-es évben több körülmény is úgy alakult, ami a 2025-ös önkormányzati költségvetésünket jelentősen megterheli. Ezek – az alábbi ismertetett – negatív tendenciák jelentős részben az októberi hivatalba lépést követően váltak egyértelművé. Ezek indokolták azt, hogy Solymár Nagyközség Képviselő-testülete 2024. november 27. napi ülésén az iparüzési adó 0,15%-os emelése mellett az építményadó szabályozását is módosította.

1. Sorban jelentkeznek nálunk a szolgáltatók az éves áremelési igényekkel. Mindannyian tudjuk, hogy minden drágul.
2. A költségvetési törvény tervezetéből azt látni, hogy egy forinttal sem kapunk több normatívát az államtól a kötelezően ellátandó feladatokra, mint 2024-ben, annak ellenére, hogy természetesen az inflációs áremelkedés évről-évre növeli a költségeinket. Solymár sok, nem kötelezően ellátandó – de településünkön megszokott – feladatot is ellát, amelyre normatív támogatást az államtól nem kapunk. Ezeket továbbra is el kívánjuk látni.
3. A 2025-ös évre a szolidaritási hozzájárulásunk 65 millió forinttal lesz több, mint 2024-ben. Vagyis, nem, hogy nem kapunk több támogatást az államtól, de még nagyon jelentősen el is vesz tőlünk.
4. Az iparüzési adó bevételeink 40 millió forinttal csökkennének 2025-ben, aminek adózástechikai okai vannak. Nem arról van szó, hogy egy nagy vállalkozás elhagyja Solymárt, de a 2024-es évben kiugróan magas HIPA bevétel szintjét szükséges fenntartanunk, különben ez is „kiesésként” jelentkezik.

Szembe kell néznünk azzal, hogy az önkormányzat költségvetése is csak olyan, mint a családi kassza: ha csökkennek a bevételek, akkor csökkennek a kiadások is; vagy ha fenn akarjuk tartani a szokásos „színvonalat”, akkor bizony a bevételeket növelni kell. Az elmúlt években sok mindenen sikerült spórolni, de eljön az a pont a háztartásban is, amikor már nem arról van szó, hogy ne vegyünk minden vásárlásnál egy csokit a gyerekeknek (vagy magunknak), hanem arról, hogy a sajtot, tejet, kenyeret meg tudjuk-e venni.

Az önkormányzatnak évente egyszer, november 30-ig van lehetősége arra, hogy bevételeit kiszámíthatóan növelje – eddig kell dönteni a következő évre vonatkozó adóemelésről. Ezen kívül – évközben – már csak az ingatlan eladás marad; amit a TESO Egyesület képviselői csoportja igyekszik elkerülni, minimalizálni.

Ezért döntött a képviselő-testület az iparüzési adó maximalizálásáról, az építményadó emeléséről és a korábbi, 100%-os adókedvezmény csökkentéséről.

Azon dolgozunk, hogy az így megalapozott 2025-ös évi költségvetésben olyan fejlesztéseket tudjunk megvalósítani, ami egész Solymár megelégedésére szolgál.

Kérem, hallgassák meg a témában a közmeghallgatást, illetve a Solymári Hírmondó 2024. decemberi számában is olvashatnak majd egy cikket az adórendelet módosításának okaival kapcsolatosan.

Tisztelettel:

Dr. Zlinszky Péter polgármester